                 Un mystère enraciné  
Je suis une mystérieuse inconnue. Enlevez-moi 6 ; ajoutez alors à ma racine, la racine de ma racine et vous obtiendrez 2, tout simplement. Quelle est ma valeur initiale ?

Réponse : 

Posons  A = x – 6   où x est la valeur cherchée

Par l’énoncé on a : √A +√√A = 2   on peut faire : √√A = 2 - √A

Elevons au carré, on a : √A = 4 + A - 4√A  qu’on écrit : 5√A = A+4

Elevons au carré encore une fois : 25A = A² + 8A + 16  d’où   A² -17A +16 = 0

Bonheur le ∆ cette est équation est 15 (√225) 

Cette équation admet deux solutions   1°  -  A = 16 

  Elle ne convient pas car elle donne  x= 22 et donne l’équation initiale égale à 4

                                                                      2°  - A = 1

             Ce qui donne X = 7 qui vérifie l’équation initiale
En fait sous les racines il y a 1, nous aurions pu peut-être l’envisager sans calcul !!
